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України має стати визначення цільових функцій і розробка перспективних 

напрямів, що дозволять розкрити можливості спеціалізованих туристських 

продуктів, орієнтованих молодіжну аудиторію. 
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імені Павла Тичини 

  

ВПЛИВ ТУРИСТИЧНОГО СЕКТОРУ НА СОЦІАЛЬНО-

ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК УКРАЇНИ 

  

Вплив туристичного сектору на соціально-економічний розвиток 

виявляється у підвищенні ділової активності, зростанні обсягів товарів і послуг 

за рахунок збільшення платоспроможного попиту внутрішніх та іноземних 

туристів.  

Привабливість туризму, з економічної та соціальної точки зору, полягає у 

швидкій окупності капіталовкладень, можливості отримання прибутку, 

підвищення рівня життя місцевого населення. Умовою ефективного впливу 

туризму на економічний розвиток країни є всебічний розвиток усіх його 

підсистем та формування ефективної конкурентоспроможної моделі співпраці 

держави, суспільства та бізнесу. 
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Досягнення результату такої діяльності можливе за умови визначення 

певних конкурентних переваг, які в майбутньому можуть забезпечувати 

конкурентоспроможність українського ринку туристичних послуг на 

міжнародному рівні. Незважаючи на недоліки, недопрацювання та прогалини, 

Україна може використати свої переваги і можливості для відновлення та 

розвитку туристичного сектору, використовуючи туристично-рекреаційний 

потенціал та історичні об’єкти у поєднанні з ефективним менеджментом. 

Туристичний потенціал визначається наявністю туристичних ресурсів та 

ефективним їх використанням. У найбільш загальному вигляді туристичні 

ресурси можна визначити з двох сторін: з позиції споживання і з позиції 

виробництва [1, с. 32].  

У першому випадку йдеться про особливий вид соціально-культурної 

діяльності у межах усього вільного переміщення населення від місця свого 

проживання і роботи в інший регіон (у межах цієї країни або за кордон).  

У другому – про індустрію, що виробляє особливі послуги, необхідні для 

задоволення попиту споживачів, що виникають у час подорожей.  

Сучасні виклики, кризові явища та невизначеність мають 

глобальні негативні наслідки для сфери туризму. Україна з величезним 

туристичним потенціалом має усі перспективи стати міжнародним туристичним 

центром. Для виявлення реальних туристичних можливостей виникає 

необхідність аналізу міжнародного ринку туристичних послуг та впровадження 

світового досвіду розвитку туристичної галузі. 

Формування туристичного потенціалу зумовлене можливістю використання 

туристичних ресурсів в організації та розвитку туристичної діяльності на певній 

території. Здатність туристичних операторів ефективно використовувати 

туристичний потенціал регіону забезпечить успішний розвиток туристичної 

економіки [2, с. 30].  

Отже, можна стверджувати, що туристичний потенціал в регіонах 

створюється на основі аналізу і використання туристичних ресурсів, здатності 

туристичних суб’єктів використовувати  туристичні ресурси регіону з метою 

приваблення туристів перспективному туристичному розвитку. 

Наявність та кількість туристичних ресурсів визначають розмір і структуру 

використання ресурсів для туристичної діяльності. Ресурси туризму обмежені за 

кількістю та якістю, а тому є економічним товаром, який потребує виробничих 

витрат. З економічного погляду туристичні ресурси є чинниками виробництва 

туристичного продукту, оскільки їх різноманітність викликає відмінності в 

результатах економічного розвитку [3, с. 33]. 

Основним із ключових критеріїв, за яким здійснюється оцінка туристичного 

ресурсу, є забезпечення туристичного об’єкта відповідною інфраструктурою, що 

передбачає комфортне перебування туриста у місці локації, у поєднанні з 

туристичним потенціалом. Додаткові можливості можуть лише доповнювати 

кількісні і якісні характеристики пропонованого туристичного продукту. 
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Зміни, які зараз відбуваються у світі, у тому числі і в Україні можуть 

позитивно впливати на подальший розвиток туристичної галузі за рахунок 

розширення зовнішньоекономічних зв’язків у поєднанні з міжнародним 

співробітництвом, а це сприятиме соціально-економічному розвитку країни. 

Враховуючи складність ситуації та можливості її прогнозування, на основі 

результатів досліджень найбільш впливових світових онлайн-платформ, 

інформаційних агенств, європейських постачальників передових інформаційних 

технологій, з’явилася можливість виявити спільні передбачувані напрями 

розвитку галузі туризму у найближчій перспективі. 

Отже, туризм є рушійною силою для комплексного розвитку всіх сфер 

життєдіяльності суспільства: він позитивно впливає на його соціально-

економічний розвиток за умови ефективного його використання. Туристичні 

ресурси варто розглядати як економічний і туристичний потенціал при 

приваблення туристів і формування конкурентних переваг. 
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У сучасному світі екологічна свідомість стає все більш важливою для 

соціального розвитку та захисту навколишнього середовища. Готельно-

ресторанна індустрія є великим споживачем ресурсів води, палива, 

електроенергії, які з кожним роком зростають.  Харчові відходи, використання 


